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Графіка як вид образотворчого мистецтва чітко диференціюється відповідно до 

технік і форм виконання, що склалися продовж тривалого терміну розвитку 

графічних засобів зображення в історії мистецтва. Відповідно, для окремих етапів 

розвитку графіки притаманна своя естетосфера, що об’єднує в собі низку важливих 

культурно-історичних та художньо-естетичних параметрів. 

У тому випадку, коли графіка виступає в якості центрального предмету в 

межах фахової дисципліни у процесі підготовки студентів художніх 

спеціальностей,  укладаючи зміст дисципліни, важливо враховувати не тільки історію 

становлення графіки, її техніко-технологічні аспекти, але й актуалізувати 

дисциплінарну проблематику відповідно до сучасної естетосфери візуального 

мистецтва. 
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Таким чином, у межах даного викладу, доцільно чітко визначити поняття 

«естетосфери». Зокрема, на думку М. Кагана, естетосфера може ідентифікуватись 

як комплекс певних естетичних цінностей, що виступають в якості мотивів різних 

форм пізнавальної діяльності [7, с.55]. В. Личковах сформулював власне розуміння 

естетосфери, як сукупності важливих духовно-культурних та стильових 

особливостей певного періоду розвитку суспільства, а також прямо пов’язав термін з 

візуальною культурою [5, с.4]. Поряд з тим, А. Царенок, звертає увагу на 

поліваріативність застосування терміну, а естетосфера осмислюється ним як 

відносно стабільна система чітко зорієнтованих ціннісно-смислових суспільних 

принципів. Також вчений вважає, що естетосфера в межах особистісного виміру, має 

розглядатись як специфічний критеріальний інструмент для визначення сприйняття і 

оцінки культурних явищ, подій, артефактів, тощо [9, с.63]. Схожий концептуальний 

підхід зустрічається у бразильського науковця Родріго Дуарте: він уявляє 

естетосферу як сукупність сенсорних подразників, здатних апелювати мінімум до 

трьох з п’яти існуючих у людини відчуттів, викликаючи тим самим відповідні емоції і 

враження, кінцева мета котрих – здатність отримувати естетичну насолоду [10, 

с.174].  

В освітньому дискурсі місія формування актуальної, якісної, корисної 

естетосфери того чи іншого предмету, покладається на викладача. Враховуючи той 

факт, що емоційно-почуттєвий образ від «естетичного подразника» вибудовується 

через відгук суб’єкта на нього [6, с.8], підсилюється також роль викладача як 

наставника і вихователя. Особливо це стосується індивідуальних форм роботи зі 

студентами.  

Предметом вивчення навчальної дисципліни «Художньо-прикладна графіка» є 

підготовка студентів за методикою художнього навчання та виконання практичних 

робіт у вигляді графічних зображень абстрактного і предметного світу, через 

опанування історії, теорії і практики технологічних властивостей класичних та 

інноваційних графічних матеріалів. Послідовно опановуючи змістові блоки 

дисципліни, студент може навчитись обирати необхідний графічний матеріал 

відповідно до власного творчого задуму; поетапно розробляти художній образ в 

графіці з урахуванням кінцевого бачення; узагальнювати і деталізувати в графіці; 

вдало використовувати колір у графіці; поєднувати між собою різні графічні 
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матеріали і техніки задля досягнення виразності художнього образу; застосовувати 

набуті знання, вміння на навички в педагогічній практиці та у приватній творчій 

викладацькій діяльності. 

Індивідуальні завдання, що складають певну частину самостійної роботи 

студентів з курсу художньо-прикладної графіки, диференціюються за формою і 

змістом, і можуть включати: підготовку презентації; написання реферату; здійснення 

художньо-мистецтвознавчого аналізу графічного твору; виконання індивідуально-

творчих робіт поза дисциплінарним комплексом завдань; участь у художніх 

виставках; організацію власної виставки художніх творів; участь у науковій розробці 

предмету дисципліни (тези, доповідь на конференції, стаття); участь у мистецьких 

конкурсах з графіки; неформальну освіту – курси, тренінги, майстер-класи з графіки. 

Важливо, щоб весь комплекс індивідуальних форм роботи підлягав сучасним, 

актуальним критеріям якості надання освіти. Саме тому, естетосфера візуального 

наповнення дисципліни «Художньо-прикладна графіка» має відповідати правильно 

відібраним зразкам, а також корелюватись із культурною парадигмою сучасного 

світобачення й суспільного розвитку. Зокрема, це означає, що в ході вивчення 

дисципліни, студент повинен мати можливість певного естетичного досвіду, 

пов’язаного зі сприйняттям, осмисленням, інтерпретацією та наслідуванням творів 

сучасної графіки, для котрої характерною є здатність стрімко відгукуватися на 

злободенні питання й актуальні події та явища. 

Одним із важливих параметрів розвитку сучасної графіки виступає її тотальна 

цифровізація, що породжує появу багатьох новітніх форм і видів графічного 

мистецтва в залежності від призначення і сфери застосування, зокрема – рекламна 

графіка, 3d-графіка (тривимірна графіка), анімаційна графіка, концептуальна 

ілюстрація [8], GameDev-графіка, fashion-ілюстрація, функціонально-ділова графіка 

[3], ізометрична графіка [1], CGI-графіка (англ. computer-generated imagery, букв. 

«зображення, згенеровані комп'ютером»), генеративна графіка (із застосуванням 

технологій штучного інтелекту) тощо. Діджіталізацію мистецтва не можна 

детермінувати, виключно як, негативне або позитивне явище, проте останнім часом 

констатується її експонційно зростаючий характер, що вкладається цілковито у межі 

технологічної сингулярності [4, с.98], як явища, породженого невпинним зростанням 

швидкості науково-технічного прогресу людства.  
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Поряд з тим, курс «Художньо-прикладна графіка», в силу своєї специфіки і 

предмету, все ще залишається на класичних засадах, проте містить комплекс 

важливих вправ і цікавих креативних завдань, що розширюють межі творчого 

потенціалу студентів і навчають мислити «графічно». Зокрема, до дисциплінарної 

програми було включено такі види художньо-творчої діяльності як: вправи різного 

ступеня складності на оволодіння графічними засобами зображення у вільній графіці: 

крапка, лінія, штрих, пляма та їх поєднання у різних комбінаціях;  графічна 

клаузура в індивідуально-стилістичній манері (клаузуру в контексті завдання або 

окремої вправи на вільну графіку зустрічаємо у методичних розробках 

Г. Задніпряного [2, с.9]); скетч-графіка міського простору; stream-

матеріали (матеріали, що можуть бути використані під час групових або соло-

ретритів художньо-творчого змісту, майстер-класів,  арт-перформансів, арт-площадок 

і фестивалів творчості, онлайн-курсів,  в галузі арт-терапії) для арт-скетчингу; 

розробка буквиці в графіці – або до глави улюбленої книги; або до початкової літери 

власного імені; розробка власного екслібрису. 

Згідно окреслених завдань, формується естетосфера візуального простору і 

наповнення дисципліни згідно до новітніх сучасних тенденцій в галузі мистецтва 

вільної графіки, що не виключає також і цифрові інновації. Загалом, дозволяється 

використовувати графічні редактори, як альтернативний спосіб виконання завдання в 

умовах дистанційного навчання для окремих завдань, або для перенесення оригіналу 

у цифровий вимір. Також розглядається варіант синтезу власної творчої уяви і ШІ-

технологій в якості підвищення рівня креативності, створення атмосфери 

експерименту і загальної мотивації студента до навчання.  

До естетосфери сучасної графіки варто також включити національно-

патріотичний контекст, даючи можливість студенту проаналізувати інноваційний 

доробок українських сучасних митців-графіків: тематичний напрямок їх творчості; 

графічні інструменти і засоби, котрими вони користуються для підсилення 

художнього образу, змісту; напрямки розвитку тощо. 

Отже, всі перелічені вище форми художньої творчості в графіці, можуть 

слугувати якісною базою для здійснення індивідуальної роботи зі студентами у межах 

дисципліни «Художньо-прикладна графіка», адже апелюють до важливих структур 

особистості студента, таких як творчий інтерес, допитливість, зацікавленість у 
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науково-технологічних інноваціях і актуальних тенденціях суспільної і художньої 

культури, реалізації себе і свого творчого потенціалу, котрий узгоджується із 

викликами сучасності, тощо. У перспективі подальших досліджень з означеної 

проблематики прослідковується необхідність в аналізі та обґрунтуванні засобів 

підвищення мотивації студентів до навчання, зокрема до проявлення себе у сфері 

графічного мистецтва. 
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